

## 读《狼王梦》有感

本报记者 陈祝安

读完沈石溪爷爷的《狼王梦》，掩卷冥想，一幅悲壮的场景定格在我的脑海——英雄的母狼紫岚双目已被啄瞎，嘴角裂开，所有的肋骨都被摔折，尽管全身是血，但它的四条狼爪仍旧像钳子一般抱着折断翅膀的宿敌金雕。火红的夕阳之下，二者同归于尽！阴暗而又荒凉的乱石滩上殷红一片。此刻的我不禁潸然落泪。

紫岚，一只追求卓越的母狼，在弱肉强食的自然界，谱写了一曲悲壮的血色战歌。它付出了一切却没有得到回报，三只公狼崽全被大自然淘汰，最终自己也饱尝辛酸，英勇献身，留下了无尽的悲伤和遗憾。

我敬佩紫岚母亲的责任感和坚强不屈的精神，愤怒于金雕抓走黑仔的暴行，感叹那生活太多的无奈。更感悟到母爱无处不在，深深扎根于每一个母亲的心田。女本柔弱，为母则刚。2008年5月，在汶川地震的废墟中，营救人员经过探测

后，找到一个有生命迹象点，经过层层挖掘，在一个狭小的空间发现一位女士，双膝跪地，双手撑地。营救人员在她的腹下发现了一个婴儿，婴儿红红的脸蛋，眼睛微闭，不时地笑一笑，一看就知道他在做一个好梦，在场的营救人员心头一阵温馨。在婴儿的包裹里放着一部手机，一位救援的医生不经意地看了手机的屏幕，上面竟然有一条已经编辑好的短信，写着“孩子，如果你还活着，一定要记住妈妈爱你”，短短的一句话让人无不泪目。

世界上最伟大、最无私的爱就是母爱，她们在这个世界上用生命捍卫我们的成长。我们唯一能做的就是反哺母亲，让她们的爱有色彩、有收获、有价值。就像大树养育树叶，树叶反哺树根；就像大地养育鲜花，花朵增色自然。

致敬《狼王梦》！祝愿普天之下的母爱都能浇灌出春意盎然！

滨海县五汛实验小学四(1)班  
指导老师:胡净

## 读《逐光的孩子》有感

本报记者 王文锦

在《逐光的孩子》里，舒老师通过“我”的回忆展开，讲述了大学生小苏在神农架蓝溪小学支教的故事，生动地展现了去偏远地区支教大学生们的心路历程，反映了山村学子的生活境遇与梦想，凸显了支教老师的坚守与奉献。他们把青春献给了党的教育事业。

而令我久久不能平静的是一一个个个性鲜明、坚强勇敢的山村儿童。家离学校最远的一个学生戚海燕，她每次要从早上走到黄昏才能赶到学校。然而她在吊桥绳突然断裂的时候，坚定地对老师说：“老师，别怕。”因为困苦和疾病所迫，不得不扛起生活重担的郑天齐，意志坚强，用自己的背篓在崎岖难行的山路上传递货物，能火眼金睛识破米贩子往他米里掺入的小石头。因惊吓而变傻，大部分时间沉浸在自己世界里的覃廷雍看到齐老师失去腿时哭得那般伤心，他把自己的零花钱，还有衣兜里的水果糖掏出来，

要给齐老师去买那缺失的腿……书里的每一个孩子，都是一束“光”，而这一束束光凝聚在一起，便成为光源，划破树枝、划破夜空，驱散人生中的至暗时刻，照亮上学的路，也照亮前行的路。

“我把眼睛放在路的尽头，风把眼睛都吹干了，雨又把它淋湿了，你都没来……”舒老师在第一章开篇写下的内容，也让我眼眶湿润很久。至此，我才懂得：人的价值在于是不是有人需要你，而不是你需要别人。当一个人在感受到如此这般强烈的“被别人热烈期盼”时，便是内心无比充实、幸福的时刻，心底，定是满满当当。“孩子们举起的火把照亮了崎岖的山路，我们彼此扶携，也彼此照亮。”

读《逐光的孩子》，收获的不仅是生命的感恩与感动，还有内心的充盈与深沉。而这些，是来自一群追光逐梦的孩子。

滨海县五汛实验小学四(1)班  
指导老师:胡净

## 淘气的表弟

本报记者 程浩然

我有一个可爱又淘气的表弟，他今年5岁了，长着一双大大的眼睛、一个高高的鼻子和一张小小的小嘴。

他真是一个淘气鬼。有一次，我玩乐高快要大功告成的时候，表弟趁我不注意，把乐高抢走了，被

他拆得乱七八糟，气得我跑去找妈妈告状。妈妈准备要去揍他，他一边做着鬼脸，一边跑远了，一眨眼功夫就不见了。

表弟真是一个淘气鬼啊！  
亭湖区南洋实验学校一(2)班  
指导老师:王玉芹

## 快乐的一天

本报记者 杨金铭

周六的早上，阳光明媚，树上的鸟儿在欢快地歌唱，仿佛正在向太阳公公诉说着内心的喜悦。我的心里也如同这朝阳一般美滋滋的，因为我期待已久的小记者活动终于要开始了！

前一天晚上，我就再三叮嘱妈妈一定要早点叫我起床，生怕错过了前往小记者活动基地的大巴车。第二天，还没等妈妈叫我，我就迫不及待地起床、洗漱、吃饭……整个过程一气呵成。

我唱着欢快的歌飞奔到了学校，快速找到大巴车稳稳地坐好，大巴车就驶向期待已久的第一站机场！一进门，讲解员叔叔便向我们介绍了各种各样的飞机，我听得如痴如醉，更加期待看到真的飞机了。接着一位漂亮的阿姨向我们讲解了关于安检方面的知识，我们都跃跃欲试，想体验一下安检的过程。下一站我们到了飞机检修厂，里面停靠着各式各样的飞机。一位大哥哥说可以让我们进去体验一下舱内的感觉，轮到我的时候，我干脆

利落地爬进了驾驶舱，内心无比激动，真有意思啊！

参观机场结束了，我们直奔“安徒生童话乐园”。这时已经中午了，一进门，工作人员引导着我们去餐厅吃饭，吃饱才有力气“好好玩”嘛！饭后，我们去了3D电影城，这是我第一次观看3D电影，工作人员帮我们系上安全带后，我们瞬间进入了电影世界，我感觉自己就在电影当中，旁边还有同学时不时地尖叫呢！看完电影后，我们紧接着去玩了小飞象。小飞象有高有低，就感觉在天空中飞来飞去，好不奇妙！对了，值得一提的是超级好玩并且十分梦幻的旋转木马，以及值得探索的小树洞啦，里面都是鼹鼠太太的小屋，我觉得这些小屋特别温馨，充满爱的味道。

这一天的参观学习，对我而言，收获满满，意义非凡，真期待下次还有机会参加这样的活动。

阜宁县阜师附小新兴路校区三(2)班  
指导老师:胡明静

## 难忘的一天

本报记者 庄梓浩

今天，爸爸妈妈带我去公园玩。

我发现小鸟在天空中自由地飞翔、小草下面长出了许多嫩绿的小芽、石头背后长出了好多苔藓；我还发现好几位老爷爷坐在石凳上晒太

阳……

这一天真让人难忘，我发现美无处不在！那你发现了什么呢？

阜宁县郭墅中心小学一(1)班  
指导老师:姚士旭

## 云朵奇遇记

本报记者 刘宇航

丁零零，闹钟响了。

“喂，醒醒！醒醒！”正在睡梦中的我，耳边突然传来一句话，将我的好梦搅乱了！我不耐烦地说道：“妈，别吵了，很烦哎！”“谁是你妈，快起来！”我连忙睁开眼睛，咦？我怎么这么轻？这是在哪儿？我竟然变成了一朵云！“看啥呢？快起来，我快被你压死了！”身下传来一道声音。原来我是躺在另一朵云身上睡着了。我的四周现在全是一群美丽的云朵，还有一个漂亮的月亮姐姐。

“这四周好黑呀！我变成了云，难道我在天上吗？”我把眼睛瞪得超大，露出了不可思议的表情。“是的，这是在天上。欢迎你加入我们的云朵家族。”美丽的云朵姐姐说道。

不久，我便适应了天上的生活，还和其他云朵成了好朋友。天上不仅有很多稀奇好玩的东西，还有许多美味的食物。就在我好奇这些食物从哪儿来时，忽然听到两个小云

朵的对话。“你说为啥月亮姐姐要好吃好喝地招待一个新来的？”“我觉得是娘娘安排的。”我听得一头雾水，便疑惑地问道：“你们说的娘娘是王母娘娘吗？”“是呀！我们娘娘可厉害了！”

“不会真有王母娘娘吧，我不信。”我偷偷地跟在两个穿着华丽的小云朵后面。不一会儿，就看到一座富丽堂皇的王宫。“难道真有王母娘娘？”我十分惊讶，便偷偷进入王宫想看个究竟。不料却被发现了，“哪里来的小云朵，谁给你的胆子竟敢闯入禁地！来人，立刻拖出去！”王母娘娘大声地说道。“不要啊！娘娘，我十分仰慕您，只是想一睹您的风采。”“大胆！竟口出狂言，来人，拖出去！”王母娘娘火冒三丈。

丁零零，闹钟又响了。我被惊醒了，啊，原来是一场梦！

阜宁县古河中心小学六(2)班  
指导老师:赵序红

## 淘气的表弟

本报记者 程浩然

我有一个可爱又淘气的表弟，他今年5岁了，长着一双大大的眼睛、一个高高的鼻子和一张小小的小嘴。

他真是一个淘气鬼。有一次，我玩乐高快要大功告成的时候，表弟趁我不注意，把乐高抢走了，被

他拆得乱七八糟，气得我跑去找妈妈告状。妈妈准备要去揍他，他一边做着鬼脸，一边跑远了，一眨眼功夫就不见了。

表弟真是一个淘气鬼啊！  
亭湖区南洋实验学校一(2)班  
指导老师:王玉芹

